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POSLÁNÍ 

 

Městská knihovna Louny (dále jen MKL) dlouhodobě směřuje veškeré své aktivity k rozvoji 

instituce, která je moderní, multifunkční, spolupracující a rozvíjející potřeby cílové skupiny, kterou 

obsluhuje. 

Zaměřuje se na rozvoj komunity, neformální vzdělávání, kulturní a společenský rozvoj. Svoji 

prapůvodní funkci – půjčování knih – staví před veškeré zmíněné aktivity, tím naplňuje své tradiční 

poslání. 

 

 

ÚVODNÍ SLOVO 

 

MKL se podařilo naplnit většinu stanovených cílů a vizí, především: 

 získala finanční prostředky nutné ke kompletní výměně IT vybavení v celé organizaci 

prostřednictvím grantové výzvy IROP, tím významně ušetřila prostředky zřizovatele. 

 úspěšně zvládla revizi knihovního fondu s minimálním dopadem na nutnost dlouhodobější 

uzávěrky knihovny. 

 zahájení nového projektu Druhý věk Louny pro vzdělávání dospělých pracujících. 

 připomněla významné výročí 125. let od svého založení nabídkou vybraných akcí, výstav a 

kulturních programů. 

 i přes nárůst cen dodržela plánovaný rozpočet v oblasti energií. 

 

 

Dagmar Kučerová, v. r. 

ředitelka 
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PROFIL ORGANIZACE 

 

MKL je příspěvková organizace, jejímž zřizovatelem je Město Louny. Knihovna je vzdělávacím, 

kulturním, informačním a setkávacím centrem ve městě a je zcela bezbariérová. Má pět oddělení 

(oddělení beletrie, oddělení naučné literatury, hudební oddělení, oddělení pro děti a mládež a 

studovnu s čítárnou) a pobočku v Domově pro seniory. Knihovna půjčuje českou i cizojazyčnou 

literaturu, periodika či audiovizuální nosiče. Pořádá knihovnické lekce, řadu vzdělávacích a 

kulturních akcí a další zajímavé projekty. 

 

 

KONTAKTNÍ A IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE ORGANIZACE 

 

název organizace:  Městská knihovna Louny 

sídlo organizace:  Mírové náměstí 1, 440 01 Louny 

adresa kanceláře:  Mírové náměstí 1, 440 01 Louny 

statutární zástupce:  Mgr. Dagmar Kučerová, ředitelka 

telefon:  +420 736 645 912 

e-mail:  mkl@mkl.cz 

webové stránky: https://www.mkl.cz/ 

 https://detske.mkl.cz/ 

Facebook: https://www.facebook.com/knihovnalouny/ 

 https://www.facebook.com/knihovnadetem/ 

 https://www.facebook.com/KlubovnaLuna/ 

 https://www.facebook.com/parklouny/ 

IČ: 65108477 

DIČ: CZ65108477 
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POPIS ČINNOSTÍ MKL V ROCE 2023 

 

1. Hlavní činnost MKL – provoz KNIHOVNY, volnočasového zařízení KLUB(OVNA) LUNA 

a provozu PARK LOUNY 

 

MKL zastřešuje svými provozy hned několik veřejných služeb. Podpora čtenářství je základní 

funkcí knihovny. MKL nabízí svým čtenářům 146 tisíc svazků. Čtenáři si za minulý rok vypůjčili 

127 tisíc titulů. Knihovna také přispívá k rozvoji místních komunit. V prostorách knihovny najdou 

zázemí pro své akce místní spolky, pravidelnými návštěvníky jsou šachisté a jejich soutěže. 

MKL rozšířila nabídku vzdělávacích kurzů pro dospělé, kromě projektu Třetí věk nabídla 

ve večerních hodinách čtyři předměty v rámci projektu Druhý věk. Počet zapsaných studentů 

projektu Třetí věk byl v uplynulém roce 380, nově otevřený seminář Druhého věku zaujal 53 

studentů. Vzdělávacích akcí se v průběhu roku 2023 zúčastnilo celkem 15 tisíc návštěvníků. 

Cyklus 12 besed „Křesla pro hosty“ zaznamenal velký návštěvnický ohlas a zájem o místní dění a 

historii např. lounských strojíren, knihovnictví, opevnění, vzniku dělnické kolonie, loutkového 

divadla, církevního i komunitního života, školství, výstavnictví nebo lounských pomníků. Cyklus 

obnovil vysokou návštěvnost kulturních akcí v knihovně. V průběhu roku navštívilo všechny 

kulturní akce přes 25 tisíc osob. 

Knihovna téměř 15 let zahajuje rok tradiční kulturní akcí masopust. Ve spolupráci s Oblastním 

muzeem v Lounech a všemi MŠ, ZŠ, lounskými živnostníky a spolky se každoročně o masopustní 

úterý zaplní centrum města, a připomenou se dětem lidové tradice. Návštěvnost více než 1000 lidí 

a skvělá organizace byla oceněna pochvalným dopisem od vedení města. 

Následoval Březen – měsíc čtenářů s autorskými besedami pro děti a mládež. Připomněli jsme 

výročí narození Jaroslava Vrchlického, v průběhu jara jsme otevřeli přehlídky uměleckého 

přednesu a divadla poezie. V březnu jsme promítli několik dokumentárních filmů v rámci 

lidskoprávního festivalu Jeden svět. Závěrečnou akcí měsíce března byla Noc s Andersenem. Akce 

tradičně představila všechna oddělení knihovny, nabídl odpolední zábavu pro rodiče s dětmi, 

lampionový průvod a nocování pro nejlepší dětské čtenáře. 

Jarní prázdniny v Klub(ovně) Luna patřily dětem. Klub(ovnu) Luna v průběhu roku navštěvují 

především rodiče s dětmi předškolního věku. Děti se zapojují do prvních naučných dětských lekcí 

v projektu S knížkou do života a pohybových aktivit Děti na startu. 

V dubnu se knihovna velikonočně vyzdobila a nabídla tematické dílny za účelem uchování lidových 

tradic. Jarní trh s tradičním řemeslným zbožím od českých výrobců v pavilonu Josefa Fouska 

navštívilo přes 800 osob. Pravidelně tu májí svůj stánek Svaz tělesně postižených Louny a 

Sociálně terapeutická dílna Jeroným. 

V pavilonu Josefa Fouska se v létě pravidelně konal antikvariát knih. 

V květnu knihovna oslavila 125. výročí svého založení řadou akcí a aktivit: zahájení výstavy 

Tajemství Loun první republiky, swingovým koncertem, velkou pátrací hrou v parku, zahájením 

dětského výtvarného projektu nebo výstavou Dům v proměnách. 
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Školní prázdniny jsou v provozu knihovny významnou událostí, avšak neznamenají dny volna. 

Klub(ovna) Luna každoročně organizuje volnočasový program pro děti a mládež, rodiče z Loun a 

okolí si mohli pro své děti vybrat ze sedmi tematicky zaměřených příměstských táborů. 

Od 31. 7. 2023 byla knihovna na týden uzavřena. Po deseti letech probíhala povinná revize 

knihovního fondu. Kontrolou prošlo přes 143 tisíc svazků. Následné revizní práce byly provedeny 

za provozu knihovny. 

Pavilon Josefa Fouska již několikrát hostil putovní výstavu Jsem pěstoun. Výstava byla zaměřena 

na představení pěstounství v České republice. Akce umožnila konzultaci s odborníky, sdílení 

zkušeností osob, které poskytují náhradní rodinnou péči. V rámci této akce proběhl Den 

pěstounství, který MKL organizovala pro celý Ústecký kraj (společně s Krajským úřadem ÚK). 

Dny pěstounství v pavilonu Josefa Fouska vystřídali mladí architekti se svými školními návrhy a 

studiemi na rozvoj výstavby severozápadního předměstí Loun. Pavilon Josefa Fouska získal v roce 

2023 ocenění Ústeckého kraje za zdařilou architektonickou rekonstrukci, která proběhla v roce 

2018. 

V areálu amfiteátru letního kina MKL promítla 16 projekcí během celého roku s celkovou 

návštěvností téměř 3000 diváků. S kladnou odezvou se setkalo zimní i letní kino. 

Součástí dětských projekcí byly prorodinné pátrací hry, kterých se v parku zúčastnilo 1000 

návštěvníků. Knihovníci připravili několik stanovišť s vědomostními otázkami i pohybovými 

aktivitami. 

Říjen a listopad patřil Velkému vědomostnímu zápolení, kdy své znalosti porovnávali žáci ze 

základních škol Loun a okolí a studenti gymnáziu s příslušných ročníků. 

Při listopadových dnech poezie zavítali do klubovny slameři Šimon Felenda, Thea a Ampathic a 

v rámci exhibičního setu představili dětem jiný svět poezie prostřednictvím akce Slam poetry 

versus show. 

 

DLOUHODOBÉ A MEZINÁRODNÍ PROJEKTY 

 

V rámci vzdělávání starších dospělých a seniorů knihovna provozuje projekt Třetí věk (v roce 2023 

již 18. rokem), kterého se účastnilo 380 studentů. Mimo běžné vzdělávací semináře byla pro 

studenty organizována nabídka zeměpisných exkurzí. Zejména pak v letních měsících knihovna se 

studenty navštěvuje historické památky, hrady, zámky, rozhledny aj. 

Knihovna nabídla cyklus přednášek (Z)odpovědně s podtitulem „Zodpovědné odpovědi na otázky 

současného každodenního života“. V tomto cyklu představila témata: Sociální dávky v kostce, Jak 

ušetřit za energie, Zodpovědně k životní jistotě, Služby sociální péče, Den služeb sociální péče pro 

občany, Reality bez rizika. Cyklus realizovala s Městem Louny a dalšími externími lektory. 

V březnu 2023 proběhla tradiční akce Noc s Andersenem, program zahrnoval autorské čtení, 

soutěže, hry a další prorodinné aktivity. Akce je tradičně zakončena přespáním v knihovně. 

Již od roku 2022 knihovna pracovala na úspěšném projektu Louny za první republiky a rozhodla se 

navázat projektem Tajemství Loun první republiky, který si dal za cíl shromáždit informace, 
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vzpomínky, příběhy o domech postavených v Lounech v období první republiky. Prostřednictvím 

těchto domů uchovat pro budoucí generace vzpomínky na život a aktivity s nimi související. 

Součástí projektu se stala aktivita Křesla pro hosty, do kterých začali být zváni důležití aktéři 

společenského a komunitního života v Lounech. V letních měsících byla v pavilonu Josefa Fouska 

k vidění výstava Louny v době první republiky, která mapovala historii, průmysl, zemědělství, volný 

čas a mnoho dalších oblastí lounské společnosti ve zmíněném období. Výstavu pravidelně po celou 

dobu navštěvovaly lounské školy. 

Význam čtení a knihovny jako instituce připomíná MKL projektem pod záštitou SKIP – Dnem pro 

dětskou knihu. Doprovodný program pro návštěvníky knihovny byl tradičně zábavný i vzdělávací. 

Děti se setkaly s ilustrátorkou Galinou Miklínovou a spisovatelkou Naďou Revilákovou. 

V roce 2018 MKL vstoupila do mezinárodního projektu Bookstart – s knížkou do života, která se 

zaměřuje na předčtenářskou gramotnost. Projekt je připravovaný pro nejmenší děti do 3 let věku 

v Klub(ovně) Luna s lektorkou Karolínou Homonai. 

MKL se aktivně zapojuje do celostátních a mezinárodních akcí: Noc s Andersenem, Den pro 

dětskou knihu, Březen – měsíc čtenářů, Týden knihoven, Národní týden trénování paměti, Noc 

literatury, Knížka pro prvňáčka, Škola naruby, Čtenářský knihometr, pasování prvňáčků na čtenáře 

aj. 

 

EXPERIMENTÁLNÍ SLUŽBY 

 

Také v roce 2023 pokračovala ve spolupráci s Městským informačním centrem Louny služba SOS 

knihobudka, která umožňuje vracení knih mimo otevírací dobu knihovny v prostoru kanceláře MIC. 

Knihovna plánuje do budoucna pořídit samoobslužný pult knihobox, který bude fungovat v režimu 

24/7. 

V letních měsících pokračovala spolupráce s Lounskou správou plaveckých areálů a studentům 

třetího věku byly nabídnuty kurzy plavání a cvičení ve vodě pod dohledem profesionální lektorky. 

Experimentálně je otevřená knihovna v pondělí do 19.30. Návštěvníků je k dispozici pouze oddělení 

naučné literatury. 

 

SPOLUPRÁCE 

 

MKL dlouhodobě zakládá svoji činnost na spolupráci s institucemi i jednotlivci ve městě, díky které 

posiluje komunitní život. Mezi spolupracující subjekty patři: Město Louny (především 

prostřednictvím MIC Louny a komisí města), školy všech typů (mateřské, základní, střední, 

speciální, umělecká), Vrchlického divadlo v Lounech (Galerie města Loun), Domov pro seniory U 

Pramene Louny, Městská pečovatelská služba s denním stacionářem Louny, 

Lounská správa plaveckých areálů, Dětská psychiatrická nemocnice Louny, Oblastní muzeum 

v Lounech, Státní okresní archiv Louny, Spolek rodáků a přátel města Loun a okolí, lounské církve 

(Římskokatolická farnost – děkanství Louny, Církev Československá Husitská, Farní sbor 
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Českobratrské církve evangelické v Lounech), spolek Lounští Lounským, Fitness studio Jitky 

Hofmannové, Pivovar Zichovec a další. 

 

PROFESNÍ SPOLKY A SDRUŽENÍ 

 

MKL je členem 2 profesních spolků: SDRUK (Sdružení knihoven) a SKIP 06 – Drsný Sever (Svaz 

knihovníků a informačních pracovníků). Především v rámci Drsného Severu probíhají významné 

projekty vzdělávání knihovníků a projekty posilující spolupráci v rámci celého kraje. 

 

PROFESNÍ OCENĚNÍ 

 

V průběhu roku získali zaměstnanci knihovny významná profesní ocenění. Karolína Homonai cenu 

Drsná Markéta 2023 (cena Sdružení knihovníků a informačních pracovníků – SKIP Drsný Sever) 

v kategorii do 35 let věku. Marcela Langrová cenu Drak/Dračice (cena SKIP Drsný Sever) za práci 

se seniory, kategorie nad 35 let věku. 

 

KLUB(OVNA) LUNA 

 

Od roku 2020 (v souladu s postojem zřizovatele) se prostor Klub(ovny) Luna (dále jen klubovna) 

transformoval v zařízení pro rodiče a předškolní děti, pouze okrajově pro děti školního věku a 

seniory. Aktivity jsou částečně zpoplatněny, a tím je snížen požadavek na finanční příspěvek 

zřizovatele. 

Personál klubovny společně s rodiči provozoval zájmová setkávání, naučné dětské lekce S knížkou 

do života – Bookstart, pohybové aktivity Děti na startu, rukodělné dílny Kreativní máma, pravidelná 

setkání maminek-nosiček aj. 

Klubovna nabídla 7 běhů příměstského tábora: Týden mezi indiány, Luňáčkovy cesty do přírody, Za 

tajemstvím Loun první republiky, Zajímavá zaměstnání lidí v našem městě, Malý objevitel, 

Sportovní a zdravotnický týden a Poslední tábor. Program probíhal také v prostoru pavilonu Josefa 

Fouska, lounského parku a blízkého okolí. Výlety byly organizovány do vzdálenosti zhruba třiceti 

kilometrů od Loun. Příměstské tábory se shledaly s kladnou reakcí veřejnosti, těšily se velkému 

zájmu dětí i rodičů. 
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2. Vedlejší činnost 

 

MKL provozuje kavárnu Jeroným. Kavárna slouží čtenářům a návštěvníkům knihovny, jedná se 

o prostor s veřejným internetem, čítárnou denního tisku a periodik, burzou knih, slouží jako 

výstavní prostor a informační místo. V kavárně je instalován dětský koutek, v letních měsících 

rozšířen o dětské hřiště a čítárnu na dvorku knihovny. 

Zároveň je prostor využíván jako tréninkové pracoviště pro uživatele sociálně terapeutické dílny 

Jeroným (dále jen STD). Sociálně pracovní terapie pro osoby s mentálním nebo kombinovaným 

postižením od 16 do 64 let věku, které mají I. – III. stupeň invalidity nebo jsou v řízení o přiznání 

invalidity, a které se zároveň chtějí pracovně uplatnit na otevřeném trhu práce, chráněném trhu 

práce či jako dobrovolníci a nemají dostatečné dovednosti a návyky. Služba je většinově 

financována z prostředků Ústeckého kraje a z dotací ze státního rozpočtu MPSV ČR. Kapacita dílny 

čítá 15 uživatelů. Uživatelé STD působí ve všech provozech knihovny, pomáhají ke zlepšení klimatu 

a přispívají k chápání integrity zdravých a handicapovaných lidí ve společnosti. 

Další hospodářskou činností MKL je zajištění provozu sociálního zařízení – veřejných toalet, které 

jsou součástí domu č. 1. 

Provoz Café Park v pavilonu Josefa Fouska v Masarykových sadech se stal ukázkou přirozeného 

spojení kulturní památky s ekonomickým provozem. Kavárna a park se staly příjemným 

prostředím pro letní relaxaci občanů i návštěvníků města. Z velkých akcí se podařilo uspořádat 

tematické trhy, projekce letního kina či prorodinné aktivity spojené s pátracími hrami. 

 

 

3. Zajištění výkonu regionální funkce MKL 

 

MKL jako pověřená knihovna výkonem regionální funkce metodicky zajišťuje službu pro 25 

místních lidových knihoven s 1 pobočkou a 4 profesionální knihovny (Podbořany, Postoloprty, Peruc 

a Kryry) se 6 pobočkami. Služba se týká především tvorby a cirkulace knihovních souborů, 

metodického vedení, školení knihovníků, shromažďování statistických údajů apod. Kromě 

standardní knihovnické činnosti se MKL aktivně podílela a podporovala akce, které propagovaly 

kulturní a vzdělávací činnost knihoven. 

Poradenská a konzultační činnost se vykonávaly pro všechny knihovny. Metodické návštěvy byly 

zaměřeny na problémy dané knihovny, především na práci s knihovním fondem a s knihovními 

systémy Clavius a Tritius. 

Distribuce a oběh výměnných souborů pokračovaly podle zavedeného systému rozvozu knih 

do regionálních knihoven, kdy byla zabezpečena větší cirkulace knižního fondu a umožněn 

knihovnicím individuální výběr podle požadavků čtenářů. Každá neprofesionální knihovna se 

navštívila čtyřikrát ročně s výměnným fondem podle předem stanoveného plánu rozvozu knih. 

V roce 2023 bylo do místních lidových knihoven odvezeno 137 souborů, obsahujících 10 305 knih.  
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Výměnné soubory nevyužívaly pouze dvě profesionální knihovny – Podbořany a Postoloprty – kde 

města přispívají na nákup vlastního knihovního fondu. 

Vlastní fond obecních knihoven byl doplňován soubory výměnného knihovního fondu, který je 

dlouhodobě vytvářen podle potřeb jednotlivých knihoven a jejich uživatelů. K 31. 12. 2023 výměnný 

fond tvořilo 42 125 knihovních jednotek, celkový přírůstek za rok 2023 byl 2 628 knihovních 

jednotek. 

Výkon regionálních funkcí knihoven podporuje malé knihovny, odstraňuje rozdíly přístupu občanů 

velkých měst a malých obcí k informacím, kulturním akcím a vzdělávání. Knihovní výměnný fond je 

i nadále velice oblíbený mezi základními knihovnami, protože jejich finanční možnosti by nedovolily 

nakupovat tak bohatý knihovní fond. Díky výměnným souborům se do obcí dostává nová literatura. 

Bez tohoto projektu by řada malých knihoven zanikla. MKL tuto funkci zajišťuje dlouhodobě, a to 

díky dotaci, kterou každoročně obdrží od Ústeckého kraje. 

Projekty na pořádání kulturních a vzdělávacích programů v rámci kulturního a komunitního dění 

v obcích „Města a obce čtou“ se uskutečnily také při zmíněných regionálních knihovnách. Celkem 

56 akcí se zúčastnilo 1 602 návštěvníků. Jednalo se o kreativní dílny, trénování paměti, besedy 

pro děti, projekt S knížkou pro prvňáčka – Bookstart, workshop ekologická domácnost, pasování 

prvňáčků, letní promítání atd. Prostřednictvím projektu bylo možné motivovat obyvatele obcí, 

propojit činnost zájmových organizací, obecního úřadu a široké veřejnosti. V projektu Města a obce 

čtou bude MKL pokračovat i v roce 2024. 
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PŘEHLED VÝZNAMNÝCH AKCÍ A UDÁLOSTÍ V ROCE 2023 

 

Vedle základních knihovnických služeb MKL po celý rok nabízela či uspořádala široké spektrum 

informačních, kulturních, vzdělávacích a komunitních aktivit. Mezi stěžejní patřily: 

(řazeno abecedně) 

 Antikvariát knih – pravidelný prodej vyřazených knih z oddělení naučné literatury, beletrie i 

dětského. Antikvariát probíhal v prostoru kongresového sálu a na ochozu pavilonu Josefa 

Fouska. 

 besedy s Galinou Miklínovou – besedy se známou českou ilustrátorkou knih pro děti a 

mládež. 

 besedy se spisovatelkou Naďou Revilákovou – autorka představila své knížky pro mládež. 

 Bookstart – S knížkou do života – setkání pro rodiče, prarodiče a děti od 3 let věku, četba, 

hry, povídání. 

 Březen – měsíc čtenářů – celostátní každoroční akce, kterou organizuje SKIP ČR. Téma pro 

rok 2023 – Jsme tu zpátky. 

 Břízky – májky – májové zdobení břízek dětmi z lounských mateřských školek na dvorku 

knihovny. 

 Česko zpívá koledy – vánoční program pořádaný ve spolupráci s Žateckým a lounským 

deníkem a ZUŠ Louny. 

 Den pro dětskou knihu – 16. ročník celorepublikové akce podporující dětské čtenářství. 

Ve všech prostorách knihovny program nejen pro dětské čtenáře, soutěže, hry, písničky, 

pohádky aj. 

 Děti na startu – pod záštitou Fitness studio Hofmannovi s vyškolenou instruktorkou 

Karolínou Homonai cvičení předškolních dětí. Radost z pohybu. základní sportovní 

dovednosti formou hry, pocit přirozeného, zábavného a samozřejmého pohybu. 

 Dětská scéna 2023 – oblastní kolo – přehlídka dětských recitátorů ze základních a 

uměleckých škol lounského okresu s postupem na krajskou přehlídku Dětská scéna 2023. 

 Dětská scéna 2023 – krajské kolo – krajská přehlídka dětského divadla a sólových 

recitátorů Ústeckého kraje s postupem na celostátní přehlídku ve Svitavách. 

 Exkurze pro studenty Třetího věku – studenti oboru českopis mohli využít nabídku 

plánovaných exkurzí: do Plzně (Loosovy interiéry), do Nelahozevsi a Miřejovic, do Seebergu 

a Kladské, do Helfenburku a Rabštejna, Do Blatné a Strakonic, do Lysé nad Labem a 

Přerova nad Labem, do Karlových Varů a do Babiččina údolí. 

 Férová svačina – komunitní prorodinná akce podporující fair trade výrobky, doplněné 

vystoupením divadla 100opic. 

 Jarní, letní a zimní trhy v pavilonu – 3 tematické jarmarky místních výrobců a prodejců. 

 Louny, Poeticky! 2023 – krajská postupová přehlídka uměleckého přednesu a divadla 

poezie Ústeckého kraje s výběrem na národní festival Wolkrův Prostějov. 

 Masopustní veselí – 14. masopustní průvod v maskách pro žáky MŠ, ZŠ a širokou veřejnost. 

Knihovna pořádala ve spolupráci s Městem Louny, Oblastním muzeem v Lounech, Spolkem 

Lounští Lounským a Spolkem paní, dam a dívek. 

 Města a obce čtou 2023 – kooperativní projekt měst, obcí a knihoven Ústeckého kraje. 
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 Národní týden trénování paměti – týden věnující se ukázkovým lekcím trénování paměti 

s akreditovanou lektorkou. 

 Noc literatury – představení současné evropské literatury netradičním způsobem v rámci 

celorepublikové akce. 

 Noc s Andersenem – u příležitosti Mezinárodního dne dětské knihy, odpolední zábava, hry a 

překvapení v prostorách knihovny. 

 Projekt Druhý věk Louny – vzdělávací projekt pro dospělé pracující. 

 Projekt Třetí věk Louny – vzdělávací projekt pro seniory. 

 Promítáme! – promítání filmů Noc na Karlštejně, Ducháček to zařídí, Ostrov, Invalida, 

Kulový blesk, Farmář a hipster, Kocour v botách: poslední přání, Sázka na zlato, Trojúhelník 

smutku, Mimoni 2 – padouch přichází, Stíny kraje, Srdce na dlani, Tajný život mazlíčků. 

 Promítáme! – zimní letní kino – promítání filmů Princezna se zlatou hvězdou, Tři oříšky 

pro popelku, S čerty nejsou žerty a Láska Nebeská 

 Příměstské tábory – témata: Týden mezi indiány, Luňáčkovy cesty do přírody, Za tajemstvím 

Loun první republiky, Zajímavá zaměstnání lidí v našem městě, Malý objevitel, Sportovní a 

zdravotnický týden a Poslední tábor. 

 Velké vědomostní zápolení – přátelské klání mezi žáky základních škol a jim odpovídajících 

ročníků víceletého gymnázia v oblasti literatury, kultury a významných osobností 

se zaměřením na lounský region. 

 výstavy výtvarného umění: Kresba-malba-keramika – práce studentek oboru KMK; Louny 

v době 1. republiky; Abstrakce – malby, Tajemství Loun první republiky – kresby osobností a 

budov doby 1. republiky studentkami oboru KMK, První republika – práce dětí výtvarného 

oboru ZUŠ Louny., Léto 2023 – Abstraktní malby, Krajina – malby, akvarely, grafiky – práce 

studentek KMK. 

 Vánočních zdobení oken knihovny – žáčci lounských mateřských školek si jako každý rok 

na začátku adventu připravili výzdobu, tentokrát oken knihovny. 

 vzdělávací lekce pro všechny typy škol 

 

  



 
 

13 

 

Kromě výše zmíněných, hlavních akcí knihovna zaštiťovala či pořádala následující pravidelné akce: 

(řazeno abecedně) 

 koncerty Lounské třináctky 

 Pohádky v anglickém jazyce 

 pravidelné turnaje lounských šachistů 

 setkání regionálních knihovníků 

 setkání s odborníkem 

 setkání spolku FEZZ 

 setkání spolku Fokus Labe 

 setkání spolku Na veselé vlně 

 setkání Spolku paní, dam a dívek 

 setkání Spolku rodáků a přátel města Loun a okolí 

 vernisáže k výstavám 

 výtvarné dílny a workshopy pro děti i dospělé 

 

 

ORGANIZACE A ÚČAST NA ŠKOLENÍ A WEBINÁŘÍCH S CELOSTÁTNÍ PŮSOBNOSTÍ 

 

MKL se zúčastnila celostátních knihovnických konferencí: Do černého 2023 (Praha), OKnA 2023 

(Ostrava-Vítkovice), regionální funkce knihoven (Pardubice), Knihovny současnosti (Olomouc), kde 

MKL vedla odborný blok týkající se čtení a čtenářství. 

MKL organizovala v pavilonu Josefa Fouska odbornou konferenci Senior OKnA (červen 2023), která 

se zaměřila na práci se seniory, cílené aktivity, ukázky dobré praxe. 

Pro pedagogy, lektory, recitátory, zájemce o poezii byl připraven odborný seminář Shnilé ovoce 

o tom, jaké texty si nevybírat. 
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FINANČNÍ A STATISTICKÉ SHRNUTÍ HOSPODAŘENÍ MKL 

 

PŘEHLED ZÍSKANÝCH GRANTŮ A DOTACÍ A OSTATNÍCH FINANČNÍCH ZDROJŮ V ROCE 2023 

mimo prostředků zřizovatele Města Louny 

celkem 3 610 300,- Kč 

 

 

  

NÁZEV POSKYTOVATEL 
ČÁSTKA 

V KČ 

TYP 

PŘÍJMU 

Krajská recitační přehlídka 

Dětská scéna 2023 
Ministerstvo kultury ČR 30 000,00 dotace 

Krajská recitační přehlídka 

Louny, Poeticky! 2023 
Ministerstvo kultury ČR 15 000,00 dotace 

Krajské postupové přehlídky 

Dětská scéna a Louny, Poeticky! 2023 – 

metodika 

Ústecký kraj 32 000,00 dotace 

Regionální funkce 
Krajský úřad Ústí nad 

Labem 
1 550 000,00 dotace 

Regionální funkce (podpora obcí) Obecní úřady regionu 107 840,00 fakturace 

Podpora sociálních služeb a aktivit 

na podporu rodiny 2023 

Krajský úřad Ústí nad 

Labem 
34 860,00 dotace 

Sociální služba – provoz STD 

dotace ze státního rozpočtu MPSV 

Krajský úřad Ústí nad 

Labem 
1 840 600,00 dotace 
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STATISTICKÁ DATA 

 

Pro srovnání uvádíme statistické údaje knihovny. MKL má výpůjční dobu 52 hodin týdně, sedm dnů 

v týdnu. 

 

 

 * Pokles souvisí s nemožností prodloužit registrační poplatky v průběhu nouzového stavu. 

 

 

ZÁVĚREM 

 

V roce 2023 MKL snažila dodržet stanovený nákladový rozpočet. Hospodářský výsledek za rok 

2023 byl 156 tis. Kč, výdaje byly mírně překročeny o 1,3 % oproti plánovanému rozpočtu, ale o stejné 

procento byly překročeny i příjmy. Hospodaření tedy lze hodnotit jako vyrovnané. Část nákladů 

byla finančně pokryta ze získaných dotačních titulů mimo rozpočet organizace. 

 

  

STATISTICKÉ ÚDAJE Z VÝPŮJČNÍHO SYSTÉMU 2019 2020 2021 2022 2023 

Počet registrovaných čtenářů 4 160 3 416 * 2 851 * 3 369 3 487 

Počet výpůjček 209 796 125 258 108 177 123 251 127 626 

Počet fyzických návštěvníků 140 981 62 799 61 816 97 804 122 498 

Počet akcí 1 849 643 534 1 212 1 434 
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CÍLE A VIZE NA ROK 2024 

 

 Pokračování ve vzdělávacím projektu pro produktivní věk – Druhý věk Louny. 

 Automatizace provozu za pomoci moderních technologií. 

 Vzdělávání zaměstnanců v oblasti umělé inteligence. 

 Realizace projektu Kompletní výměna IT vybavení v celé organizace prostřednictvím 

grantové výzvy IROP. 

 Přesun kulturních aktivit do sídla knihovny na Mírovém náměstí. MKL nabídne vzdělávací a 

kulturní aktivity, které přivedou větší množství uživatelů do organizace. 

  

PODĚKOVÁNÍ 

 

Městská knihovna Louny děkuje zřizovateli za podporu a financování organizace. V neposlední 

řadě děkujeme čtenářům, návštěvníkům a spolupracujícím institucím za trvalou přízeň. 

 


